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HIRDETÉSI DÍJ-

.Árszabály szerint.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Sósfürclóinlí.
- A miért lapunk ezelőtt egy évvel 

a nyilvánosság terén fel emelte szavát, 
a miért küzdöttünk hónapok hosszú so
rán,2 3 4 * * 7 8 9 10 11 12 az ige a megvalósulás stádiumába 
lépett .

Városunk közgyűlése folyó hó 9-én 
megszavazta a sósfürdő előzetes költ
ségeit. '

Velits Ödön, városunk polgármes
tere, ki ambitiot csinál abból, hogy kö
telességét be töltse, hosszas elötanul- 
mányozás után egy olyan tervet terjesz
tett elé, és fogadtatott el a városi kép
viselettel, mely hivatva van, évtizedek, 
jobban mondva évszázadok hosszú fo- 
lyamán városunk fejlődését előbbre vinni..

Á kis harmad fél ezer lakosú szom- 
’ - széd Kolozs város _ sósfürdöjé kiépíté

sével kieszközölte, hogy lassanként Ko
lozsvár egyik mulató hely évi növi ki 
magát. ■ ■ \
. . Pedig csak egyetlen sóstava van, 
mely nagyságra az Aknai „házas“ für
dőnkéi sem ér fel, s még is egymást 
éri a kirándulók serge, kik a nyár folya
mán Kolozsvárról Kolozsra özönlenek.

Hát aztán mit mondjunk a mi ter- 
'niészetes gyógyvizeinkről, melyek éppen

AZ „ ARANYOS VIDÉK“ TARCZÁJA.

H ni ï é k b e s z é d.'
(1892. márczius lű-én.)

Tisztelt polgártársak!
Egy nagy nemzeti ünnep 44 éves évfor

dulóját megünnepelni gyűltünk mi ma össze, 
1^92. márczius 15-én. A magyar szabadság ün
nepének 44-ik évforduló napja van ma. De 
mirczius 15-ike a nemzeli visszaemlékezés szent 
napja is ! ^ '

Visszaemlékezni 1848. márczius 15-kére. 
az utókortól mindig hálás dolog, tisztelt'polgár
társak ! Planem álljatok elé ti öregebbek! kik 
ifjú erőben, nemes lelkesültségben éltétek át. a 
magyar nemzet fölszabadulásának nagy napját 
1848. márczius 15-ikét és szóljatok ti, mint 
szemtanuk! jobban ismeritek ti azokat az idő
ket, mint én, ki szerencsés lehetek ma márcz. 
15-én, a 48-as idők jelen évfor>lulati napján 
szólam. Szóljatok ti . . .de még se !, hála nek
tek, készültet nektek! mert ti habár átéltetek 
a 48-as időket, .azért hátrahagytátok nekünk is 

_— ifjabb nemzedéknek— márczius 15-ike lán
goló és magasra emelő eszméit. Az eszme vonz, 
tisztelt polgártársak! az eszme boldogit, buzdít. 
És éppen ez a dicső mult eszméje bátorít, lel
kesít engem is arra, lmgy szóljak e nagy nem
zeti ünnepen. Hiszen, kinek szivét ne fogná el 
e napon nemes lelkesülés? Ki ne tudná azt, 
hogy márcz. lo-ke h zánk és nemzetünk újjá
születésen dí napja? Ki ne tudná, hogy e na
pon mondatott ki: a szabadság, egyenlőség és 
testvériség?-Ki ne tudná, hogy e nap mily el- 
törülhetetlen emlék gyanánt van bevésve a 
magyar nép leikébe, mely onnan aztán az anyai 
tejjel átszáll az ifjabb nemzedék szivébe is ?

Megemlékezni a múltról szép dolog; meg
emlékezni egy nemzet szép múltjáról, magas 
eszméiről, nemes lelkesültségéről : dicső dolog 

öt féle változatban kínálkoznak a szen
vedő emberiségnek, melyeket csak az 
használt eddig, a ki véletlenül reá ta
lált. _

Alert az eddigi építkezés czélszerü 
lehetett ezelőtt 50 évvel, de nem ma, 
a 19-ik század végén.’

Ezen a nyomorúságon segített vá
rosunk képviselő testületé, tanácsa, 
élén tevékeny polgármesterével.

A tarvezett építkezés 2 részre oszlik
A „Bánya“ fürdőben lesz három 

épület; egy emeletes szállóhelyiség 18 
szobával és egy üveges csarnokkal, s 
erre elő van irányozva 15.000 frt épít
kezési költség. Épül egy meleg fürdő 
8 kabinnal, 2700 frt épitési költséggel 
előirányozva.

; Egy gyógy terem, vagy étterein a 
közepén, mely üdülő helyül szolgál a 
netaláni kedvezőtlen időben az állandó 
fürdő közönségnek. A szobák berende
zése és az épületek felszerelésére elő 
van irányozva 4000 forint.

Az Aknán, melyet a kir. kincstár 
szintén átengedett a város használatára, 
épülni fog férfi fürdő, és női fürdő 8—8 
szobával. Ezen kívül a nem úszók ré- 
szére egy 4 méter széles és 20 meter 
tiszt dt polgártársak ! Emelkedjünk föl azért e 
nagy nemzeti ünnepen a mindennapiság szűk 
köréből és lelkesüljünk a mult dicső emlékein, 
hisz a mely népnek, nemzetnek van emlékezete 
a múltról: annak a nemzetnek van reménye a 
jövőre is. Emlékezzünk meg a múltról, mert a 
mult az, mely a tapasztalásnak annyi életkin- 
csét hozta birtokunkba. Emlékezzünk meg a 
múltról, mert a mely nemzet lemond múltjáról, 
tudjuk: annak a nemzetnek nincs joga a jövő
höz sem

1848. márczius 15-ike! Tudjátok ti, tisz
telt polgártársak ! valamennyien : mi történt e 
napon. A szabadság, egyenlőség és testvériség 
elveinek kimondása . . . Igen, te adtad, márcz. 
15-ikc! e nagy szavakat a magyar nép ajkára. 
Te újítottad fel márczius 15-:ke! a szabadság, 
egyenlőség és testvériség isteni ^eszméit azon 
nemzetnek szivében, moly nemzetet nem hiába 
nevez a világ is harcziasnak, hazafiasnak. Hi
szen, az egész föld tudja, hogy nincs nemzet 
Európában, mely annyit harczolt volna, annyit 
küzdött volna görögök, szlávok, románok, né
metek, törökök, bolgárok ellen, mint éppen a 
magyar. És ,e nemzet mígis él annyi harezok 
után. ... Él e nemzet, élni is akar; maga 
Petőfi Sándor, a szaba lságharcz ildetetett dal
noka is azt mondja róla :

„Ismét magyar lett a magyar,
A síkra állt vitézül.“

Hogy ne volna, hogy ne lenne, tisztelt 
polgártársak! a magyar magyar, midőn Pe
tőfi „A nemzeti dal“-ban, mely harczias forra
dalmi költeményeink- egyik éke, s melynek 
hallatára megpezsdül minden magyar szivében 
a vér, igy lelkesíti a magyart: „Talpra magyar, 
hi a haza!“ Észreveszi ő azonnal a nemes tö
rekvést, a nemzeti föltámadást és erre azt 
mondja : „Ismét magyar lett a magyar . . .“

S mit kivan a magyar 1818-ban?
„Legyen béke, szabadság és egyetértés !
1. Kívánjuk a sajtószabadságát és a czen- 

sura eltörlését.

hosszú léczezett medencze, mely deszka 
fallal lesz ellátva, s erre elő van irányoz
va 1500 forint

Az összes építkezések 23.000 frtban 
vannak előirányozva, — mely összeget 
az évi 1000 ,an felvett költségvetés 
40 év alatti törlesztéssel könnyen fog 
pótolni.

A berendezés második ágát képezi 
a földmunkálat, mely megkezdetik mi
helyt az idő annyira nyílik.

A Labarintus aljától a fürdőig lesz 
építve egy gyalogjáró ut, mely két ol
dalt töltéssel, befásitva toga bányabeli 
fürdőig vezetni. Földmunkálat lesz to
vábbá a fürdők körül, hol a jelenleg 
kopáran álló dombok és tavak lesznek 
plánirozva, s a épület előtt park építve, 
mely a mostani kopár helyet szemgyö
nyörködtető zöldséggel fogja bevonni.

A fennálló szálló épületek lebon
tatnak, s helyükbe épül a büszke eme
letes szálló helyiség, de azok is fel 
lesznek állitva távolabb, hogy a netán 
megtorlodó idegen állandó fürdő ven
dégek mindnyájan ellátást nyerjenek. 
És az a szép, nagyterületű édes tó, mely 
a „Feredő“ szöllő felé nyúlik, szintén 
fel lesz használva: halastóvá, éscsolna- 
kázó tóvá lesz berendezve.

2. Felelős ministeriumot Budapesten-
3. Évenkinti országgyűlést Pesten.
4. Törvényelőtti egyenlőséget polgári- és 

vallási tekintetben.
5 Nemzeti őrsereg.
G. Közös teherviselés.
7. Úrbéri viszonyok megszüntetése*
8. Esküdtszék, képviselet, egyenlőség 

alapján.
9. Nemzeti bank.

10. A katonaság esküdjék meg az alkot
mányra, magyar katonákat ne vigyenek kül
földre, a külföldieket vigyék el tőlünk.

11. A politikai státus foglyok szabadon bo
csáttassanak.

12. Unió (Erdélylyel).
Egyenlőség, szabadság, testvériség!“
Ezt kivárja a magyar npmzet és ime az 

eszme megtestesült. S mily csodás találkozása 
a véletlennek az, hogy midőn a pozsonyi or- 
szággyülás 22 tagú bizottsága a fővárosba indult 
a kedélyek békés megnyugtatására: már ezen 
idő alatt megérkezett Pozsonyba is a fővárosi 
küldöttség, mely az országgvülésnek átnyújtandó 
vala a 12 pontú petitiót. Es az eszme megtes
tesült: a petitió 12 pontja elfogad tátik, s ki- 
mondatik a szabadság, egyenlőség és testvériség.

A szabadsajtó lerázta már bilincseit ; ezer, 
meg ezer példányban kerülnek ki belőle „a 
szabadsajtó első szülöttjei “ Tudjátok ti, tisztelt 
polgártársak ! ? pillanatban megmozdult a sok 
vcrreláztatott magyar fűidnek a szíve, s örömé
ben felkiált : éljen a nemzeti dicső feltámadás ! 
Hála Isten, hogy egyszer itt van a tavasz . . . 
Van a tesmészetnek is tavasza az igaz, de van az 
erkölcsi világnak, van a nemzetnek is tavasza. 
Tavasszal kinyílik a virág, az erdők csalogánya 
örömében dalol, a patak csörgése egész vidá
man hallatszik, mintha mindeniknek öröme 
le .ne . . . Hát. csak az ember legyen néma ? 
csak az embernek ne legyen tavasza? csak aíz 
ember ne szólhasson szabadon? Az nem lehet.
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Folyó hó 23-ra van kitűzve az 
építkezésre vonatkozó árlejtés. Mint ér
tesültünk több ajánlat van már benyújt
va. A földmunkálat a városi közmun
kával lesz végrehajtva.

Ezeket kívántuk a városunk fejlő
désére oly kiszámithatlan hatású áldá
sosán gyümölcsöző alkotás felől olva
sóink tudomására hozni, sa mennyire is
merjük városunk polgármesterét,hisszük, 
hogy nem áll meg a fél utón, hanem ha
ladni fog előre.

K. Weress Sándor.

Megyénk egy hónapja és Jeney Károly 
kir. pénzügyigazgató indítványa.
Tor da-Aranyosmegye közigazgatási bizott

sága Bethlen Géza gróf főispán elnöklete 
alatt, f. hó 9-én tartotta meg rendes havi gyű
lését, a melynek főbb momentumait rörviden a 
kővetkezőkben ismertetem :

Mindenekelőtt Nagy Olivér helyettes fő
jegyző tett rövid előterjesztést a vármegye mult 
havi közigazgatási állapotáról, azt teljesen meg
nyugtatónak jelezvén. A jelentés szerint mult 
hóban alispáni beadványi jkönyvre érkezett 
828 drb., a melyek egy néhány kivételével el
látást nyertek ; külföldre szóló útlevél kiadatott 
a romániai királyságba 18, egész Európára szóló
2. Tüzeset Bágyon, Ponorel, Ár. Rákos, 
M.-Szt.-Jakab és Harasztos községekben 
fordult elő, összesen 313 írtra becsült kárral, a 
melyből semmi sem veit biztosítva.

Dr. Szentpéteri Lajos főorvos havi 
jelentésé szerint a vármegye mult havi közeg
észségügyi állapota általában véve kielé
gítő volt. A ragályos kórok küzül a ron
csoló toroklob csakis AlsóPodságaköz
ségében lépett fel, a hol a megbetegedett 25 
egyén közül meghalt, 9, meggyógyult 9 és to
vábbi gyógykezelés alatt maradt 8. A tordai 
közkórházban ápoltatot mult hóban összesen 86 
beteg ; azok közül gyógyulva kibocsáttatott 69.

Jenei K. pénzügyigazgató jeletése sze
rint a tordai kir. adóhivatalhoz befi
zettetett különböző adó czimeken 34088 frt 79 
kr; a maros-ludasi kir. adóhivatalhoz 
pedig be lett fizetve 10587 forint 38 krajezár.

P er si n a kir. mérnök előterjesztést tesz, 

tisztelt polgártársak; éljen a sajtósza
badság!

Vagy emlitsem-e Stancsics Mihályt ki a 
katonai fogházból a sajtószabadság kimondásá
val egy időben szabadult ki. Leírhatatlan ennek 
az embernek öröme, midőn meghallja, hogy ő 
szabad. Hiszen, tisztelt polgártársak ! a madár
nak is akkor van öröme, ha szabad ; a legegysze
rűbb állat is akkor érzi jól magát, ha szabad 
és csak az ember legyen rab és csak a magyar 
ne lenne szabad? Az nem lehet, tisztelt polgár
társak! Éljen a magyar szabadság!

Úgy van ; & magyar nemzet szabad. Zeng
nek mindkét nembeli gyermekek ajkán a nép
dalok, visszhangzik, a természet nagy temploma- i 
ban a hála ima:

„Isten ! hatalmas trónodig 
É nép imája fölhatott, 
S hazánkra őrködő szemed 
Derite fényes korszakot.

Legyen áldásod e hazán,
S forrón imádó népeden, 
S a mit kivívtunk oly dicsőn, 
Egész világon úgy legyen.

É les testvére a szabadságnak tisztelt pol
gártársak ! az egyenlőség, rokona a testvériség.

Tiszteljük minden emherben a nemes tö
rekvést, a kivívott érdemet, babérral koronáz
zuk meg az erre érdemesnek a fejét, de azért 
száíma/ást nem ismerünk el privilégiumnak, sem 
peoig születést jognak Minden ember egyenlő 
a törvény előtt polgári és vallási tekintetben. 
Éljen az e gy e n lős é g,

Tiszteljük a társadalom minden emberé
ben a saját én-je fenntartására irányuló törek
vést, ifjúban, öregben, iparosban, földművesben 
egyaránt : de sokkal tiszteletreméltóbb dolog 
az, ha egy nemzet valamennyi embere háttérbe 
szorítva inkább a privát ügyet, a közjó, a köz
ügy, nemzet ügyének előmozdításában segíti 

hogy a m.-lekencze-m.-kapusi ut vonalára vo
natkozó m a r os i hid tervezete és műszaki 
művelete elkészült és pedig két alternativa sze
rint; az egyik alternativa függőmütartókkal 
22471 frt ; másik ékelt tartóju álternativa 
22903 fit, költséggel számitattván. A műszaki 
műveletek és tervezetek a kereskedelemügyi 
minisztei*  úrhoz azon kérelemmel lettek még e 
hó elején fölterjesztve, hogy a kormány a jel
zett hídnak kiépítéséhez a maga részéről is hoz
zájárulni méltóztassék.

A kir. ügyész előterjesztésből kitűnik, hogy 
a tordai kir. fogházban volt a mult hó végével 
53 letartóztatott. Rabtartási költség czimén 231 
frt 45 kr. adatott ki.

A gyűlés folyamán Jeney Károly kir. pénz- 
tígyigazgató indítványt tett a megyei kórház
ügyében, melyét közérdekünk tartunk teljtar- 
talmulag közölni.

Tentetetes megyei közigazgatási bizottság! 
Szentpéteri Lajos megyei főorvos ur mult havi 
jelentéséből kitűnt, miszerint a jelenlegi kór
ház oly szűk, hogy a felvételre jelentkezett be
tegek egy részét a téli zord téli idő daczára 
visszautasítani kellett.

Azt valószínqleg senki sem fogja kétségbe 
vonni, hogy Torda-Aranyosmegye a jelen kor 
igényeinek megfelelő kórházat tovább nem nél
külözheti s a megyei törvényhatóság e tekin
tetben iutézkedett is, de miután az uj kórház 
felépítésére és berendezésére a mai rendelkezésre 
álló összegen kivül körülbelül még szükséges 
50.000 frt összeget társadalmi utón a jelen szá- [ 
zadban összeteremteni nem lehet, bátor vagyok 
a közegészségügy érdekében tiszteletteljesen in- 
ditványozni, méltóztatnék a tekintetes közigaz
gatási bizottság ezen ügyet felkarolva a me
gyei törvégyhátósági közgyűlés utján kieszkö
zölni, hogy a közkórház megyei pótadó utján 
lehetőleg mielőbb felépittessék.

Az itteni m. kir. pénzügyigazgatóság szám
vevő osztálya által folyó márczius hó 2-án ki
állított és ide mellékelt kimutatás szerint Tor- 
da-Aranyosmegyo terhére az időközbeni elő- és 
leírások tekintetbe vételével 1891 évre előirt 
egyenes adók összege kitesz 337.355 frt 571/2 
krt, ha tehát 237.355 frt után évenként csak 
négy százalékos megyei pót adó vettetnék ki, 
az egy évi pótadó kitenne 13.4J4 frtot s igy 
a kórház felépítésére szükséges összeget négy 
év alatt előteremteni lehetne.

Végül még kiemelem, hogy tekintettel a 

egymást szeretettel ; mert éppen ebben áll, 
tisztelt polgártársak! a szó szoros értelmében 
vett testvériség,, mely 1848 márezim 15-én 
országszerte viszhangzott a szélrózsa négy irá
nyában Élje na testvér iség!

És most egybefoglalom tisztelt polgártár
sak ! a hármat azt mondom : Éljen — a 
magyar hazában. — a szabadság, egyen 
lőség és testvériség!

A 12 pontú petitió utolsója azt mondja: 
legyen unió. Egyesül 1848-ban a kettészakított 
nemzettest, melynek a hosszú e'.vá'ás daczára 
is egy a szive, egy a lelke. Ali ! mily szépen 
zengi lantján a szabadságharcz lánglelkü köl 
tője, Petőfi, a két testvér-ország egyesülése fö
lötti örömét:

„Ki eddig a porban he véréi, .
Légy üdvözölve kebelünkön, Erdély! 
Oh nemzetemnek drága szép testvére. 
Simulj, simulj testvéred kebelére.
Mi jól esik ölelkezüsünk,
S mégis milyen sokáig késtünk !
De mindegy, mindegy, mindegy, feljött végre 
A győzedelmes nap az égre,
Együtt vagyunk és együtt maradunk! 
Egy volt a bölcsőnk, s koporsónk is egy les» 
Ha majd leszállunk a bolt nemzetekhez 1“

Éljen az unió!
„Mit kiván a magyar nemzet?“
Legyen Magyarország független és szabad 

Ezt kívánja; és tiszteit polgártársak! nagy szó 
bár, de azt merem mondani: nincs a mezőnek 
anynyi virága, melyből illő koszorút lehetne 
fűzni e nemzet hőseinek számára; nem terein 
annyi babér, mely méltólag tudná díszíteni e 
nemzet hőseinek homlokát, nincs a költészet
nek annyi szava, mely megtudná énekelni azon 
nemzeti hősök magasztos lelkesü'tségét, ki.< ki
vívták 1818. márcziusában azt. hogy a magyar 
ismét magyar legyen és dicső, mint volt egy. 
koron.

S azért, midőn ma, márcz. 15-én hazafias 
kegyelettel emlékezünk a 48-as időkről, tiszte- 
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jotékonyczélra az állami tisztviselők terhére 
el irt 1975 frt 46 kr. évi IV. oszt, kereseti 
a !ó szinte megrovandó volna a kérdéses megyei 
pótadóva’.

Ezen indítvány áttétetni határoztatott azon 
bizottsághoz, mely á megye közgyűlése által 
ki lett küldve ugyanezen kérdés tanulmányozása 
végett, oly utasítás mellett, hogy beadandó ja
vaslatában a jelen indítványra is terjedjen ki.

N.

Marosludasi levél.
M.-Ludas, 1892. márcz 15.

Ködös, borult ég fellegeibol permetezett a 
langyos eső, siettetve a téli szemfedő enyésze
tét, melynek nyomában uj élet fakad, s a ter
mészet ujja ébredése a szivet mintha több re
ménnyel töltené el, s a lélek emelkedettebb 
hangulatra jut.

Oh a mai nap. kiben a hazaszeretet ér
zése ki nem halt, mennyivel jelentőségteljesebb 
a többi közönséges napoknál. Nagy eszmék fo- 
ganásának napja ez. A nemzet ünnepként ke- 
gyeletes érzéssel ünnepli e napot. A szabadság, 
egyenlőség és testvériség jelszavai megvalósítá
sának e nap volt a kezdete.

51848. a magyar nemzet történetében örökké ' 
korszakot alkotó év rég mögöttünk maradt s 
bár azóta 44 év zajlott le az i lő végtelenségé
ben az utókor szivéből ez év eseményének em
léke nem fog kitörlődni soha. y

E nap emlékét országosan ünnepük meg 
mindenütt, s Maros-Ludas községe is a mai na
pot az eszme emlékének szentelte.

; A helybeli ev. ref. templomban ünnepé
lyes isteni tiszteletre szólaltak meg a harangok 
s hivó hangjaira sietett a közönség részt venni 
az isteni tiszteleten, pedig ez nem Ígérkezett 
fényesnek s tartalmas műsorral sem dicseked
hetett, mindössze egy fiatal lélkes pap magas 
röptű eszmékkel tett könyörgése és szónoklata 
volt, de ez annyira átvillanyozta a közönséget, 

;.hogy szinte látni lehetett, hogyan ' ver-" még 
mélyebb gyökeret a szivekben e nap emléké
hez kötött kegyeletes érzés. . .

Az isteni tisztelet külső fényét emelte a 
helybeli állami iskola nagyobb növendékeiből 
alkotott vegyes énekkar közreműködése, mely 
alkalomra az iskola derék vezértanitójá Horváth 
János vezénylőié alatt kitünően összhangzó, ha
zafias szellemű daiabokat adott elő.

lettel kell me,emlékeznünk azon kit férfiúró 
is, „kik nélkül hézagos lenne ama napok tör
ténete.“ Ezek egyike Pet'ifi, már nem él, de él 
emléke a nemzet szívében, s mindig is élni _ 
fog, ő nem él, de él emléke, él szava ma is, 
mely azt súgja füleinkbe: „Talpra magyar ...“, 
A másik még él . . tartsa is meg Isten még
nekünk hosszas időkig Kossuth Lajost, a nagy 
számüzöttet, mert oly müvet alkotott ő nekünk, 
melyet nem fog soha elhomályosítani a száza
dok rozsdája. «

Tisztelt polgártársak ! Bár e nemzetnek 
elmúltak is ifjúsága évei, s az elégedetlenség 
tör fel szivéből, hogy ifjúsága oly korán megvé- 
nü’t : ne csüggedjen azért e nemzet, ne veszítse 
eb türelmét ; a magyar nemzetnek, melynek oly 
fényes múltja van: csüggedni, megvénü'ni nem 
Iahet ! Az igaz, megbünhödte már a magyar a 
múltat s jövendőt, d; azh-t hálás kegyelel m;- 
gis a múltnak, a közeli múltnak, mert ennék 
köszönhetjük, hogy még élünk, hogy még léte
lünk, hogy nemzet vagyunk, houy mint függet
len ország áll hazánk Éljen a független 
Magyarország!

Öröm nekünk és dicsőség tisztelt polgár-, 
t.rsak! 1848-ra visszaemlékeznünk, habár tu
dóin: mindig előttünk lengnek ma is a magyar 
gyásznapjai De félre ma a gyászszal, itt n a 
nincs helye a régi gyásznak, midőn egy nem
zet dicsőségéről, midőn a haza elévülhe«.etl<*n  örö
méről van szó: itt nincs helye a gyásznak, félre 
ma a gyásszal . . . ma a magyar hazának 
ö öme van Éljen a magyar haza!

b bár voltak tisztelt polgártársak ! a ma
gyarnak gyásznapjai, félre ma a gyásszal . . . 
jobb sorsunk van mégis, mint volt valaha, a 
magyar él; éljen is tisztelt polgártársak! a 
magyar! Mit kívánhatnék egyebet én is e 
nemzetnek, minthogy tartsa meg az Isten 
a magyart, s az rt beszédemet is azzal zárom 
be: Éljeu a ma g y arl El j e n a m a g y à r 
szabadság! Éljen a független Ma
gyarország! Bartha Albert,
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És most csupán aznnyit jegyzek meg, hogy 
kedvezőbb körülmények között tán lehetett 
volna fényesebb, tán változatosabb, tán gazda
gabb programmal megünnepelni e napot, de 
úgy gondolom, hogy maradandóbb, magaszto- 
sabb, szentebb érzelmeket az sem hagyott volna 
lelkűnkben.

n.

HÍREK.
— Gopcsa Péter a helybeli kir. tör

vényszék egyik aljegyzője ugyanoda 
jegyzővé neveztetett ki. Szerencsét kí
vánunk a tehetséges fiatal hivatalnoknak.

— ZFel^ete Ferencz II. osztályú er
dőgyakornokot, a helybeli faraktári gondnokság 
vezetőjét a földmivelési rainisterium I osztályú 
erdőgyakornokká léptette elé; gratulálunk a szor
galmas és megnyerő modorú fiatal tisztviselőnek.

— J\Æârczims 15-k.e borús, felleges 
idővel, permetező esővel viradt fel. hanem mire 
megérkezett az innepség órája, gyönyöiüen fel
derült, mitha az ég is kedvezni kívánt volna 
a kegyeletes innepnek A megy« h íztől vonult 
fel a menet, a főtéren felállitott zöld fenyő
ágakkal ékített emelvényhez, élén a zeneegylettel 
mely a Rákóczi indulót harsogtatta Ott láttuk 
a volt honvédeket felvonulni, a vidékről és töb
ben jöttek bé. Öreg emberek már, csak a sze
műkben felvillanó tűz emlékeztet a h?sőkre, 
kiknek kardesatt gása betöltötte ezelőtt 44 
évvel a ha.át Az emelni vényen e'őször a he
lyi dalkör énekelte el a tőle megszokott preci
zitással a szózatot, utána Csipkés Ödön adta elé 
a lelkesítő ‘Talpra magyart; ezt a zene-egylet 
„Himnusa'‘ követte; utána Bartha Albert a ro
konszenves, fiatal pap mondotta el az emlék
beszédet, melyet tárczáiikban közlünk. Igazi 
nép szónoknak bizonyult bé A po gári vegyes 
dalkör két darabot adott elé, melynek utolsój 1 
hatást keltett annyira, hogy me. ismételtteték 
Ütő Sándor harczias hangulatú szavallata is 
hatást ke.tetr V gül a helybeli dalkör sza
badságdala következett, s az ünnepélyó a zene- | 
egylet indul, ja zárta bé Megállót ak helyöke: | 

k a szereplők mindannyian, szerencsét kivánha- I 
.. tunk..Ad orjan Domokos, R ák János, és Cs.á-. • 

kán y Sándor karnagyoknak a siker koszorú'.ta 
fáradozásért. Minden a legszebb rendben folyt 
le Az emelvény körül több mint 2000 en bér 
éljenzett, s a körül fekvő házik ablakai telve, 
voltak női közönsegge.. Szó volt arról hogy a | 
volt honvédek közvacsorát rendeznek, de el 
maradt legkivált azért, hogy ugyané napra a 
felvidéki Ínségesek javára hangversennyel ösz- 
szekötött tánczmulatság vö t rendezve

— felvidéki Ínségesek, javára 
rendeztek márczius 15-én a volt Kaszinó helyi 
ségében csinos hangversenynyel egybekötött^ 
mulatságot Dr. D a m 0 ko s Andor indítványára. 
A jó nevű Dalkör adott elő darabokat prae- 
cititással •— Adorján Domokos vezetése me'-, 
lett — Valóságos bravourt fejtettek ki Fekete 
Ferencz és Dr. Damokos Andor hegedűn és 

~ zongorán való páros előadásokkal, meg-megcse 
rélgetve szerepüket. — Tudományos felolva
sást tartott Volenszky Gyu'a. Nép la’okat 
énekelt Balogh I ona k. a. zongorán kisérte 
Gaal Lász'ó. — Az Ínségesek könyeinek le
törlésére begyü't 25 frt, me'yhez csatolodik meg 
az iparos ifjak-önképző körétől fe aján'oit 7 frt is.

— A tordai iparos-ifjak önk. és 
betegseg.-egylete f. évi márczius 15-én 
egy e naphoz méltó ünnepélyt rendezett. 
A zsúfolásig megtelt nagyteremben a mű
sor első pontját képezte Borbély György 
egyl. elnök fölolvasása, mely igen szép 
és történelmi alapokon nyugvó magvas 
elmefuttatást árult el, amit közbe-közbe 
általános éljenzések szakítottak meg. 2. 
Csizmási Károly szavalta el „Talpra- 
magyar“-í elég jól 3. VeressElemér 
egyl. titkár olvasott föl egy rövid, de 
értelmes történetet az 1848-49 időkből, 
s amelyet néha-néha élénk éljenzések 
követtek. 4. Szavaltak: Viski Erzsi és 
Balázs Ida kisaszonyok, akik méltán 
dicséretet érdemelnek ; D r e n y o vs z k i 
A., Wurum M.} és Pia ve íz János 
szintén szavaltak elég csinosan. Közbe- 
közbe az iparos-vegyes dalárda működött 
Csákány S. derék karnagyunk veze
tése mellett. Este 8 órakor kezdetét vet
te a jótékonyczélú körestély s mon- 

dánunk sem kell, hogy elég jól sike
rült. Összes bevétel volt 44.11 kr., kiadás 
22.10 kr. Maradt tiszta jövedelem: 22 
frt 01 kr. Ebből maradt az egylet ja
vára 8.01 kr. a felvidéki éhező tótatya
fiaknak 7 frt, és a „Szabadság-szobor“ 
javára 7 frt, tehát megtettük emberba
ráti kötelességünket s reméljük, hogy 
a jelen vezetés mellett, egyletünk föl- 
virágzik.

— JPetrolenm lámpák áldo
zata. Márk Linka a ha y be i sörház ven- 
déglősséuekasszony-cselédje f é/ inárcz. 16. este 
a hogy lámpa megtöltésével bízatott meg, — 
s midőn az o-dal nyílásán a petróleumot a kö 
zel ta tott gyertya világánál a lámpa öblébe 
önteni akarta — hirte eu lü.et fogott, s a 
kanna a lángokká vá tozott petróleummal szét
robbanva, a cselédet is lángba borította. A sze
rencsétlen nő iszonyúan összeégett s a helybeli 
kórházban két nap múlva meghalt. Férjét és 
két gyermeket hagyott hátra. Ezzel kapcsolatban 
a következő tudósítást vettük: Tek. Szerk. ur! 
Nem mulaszthatom el a nyilvánosság színe előtt 
a legnagyobb csodálkozásnak kifejezése mellett 
azon benső tisztelet nyilvánítását közölni, 
mely engem e sorok Írására indított. E hó 16-án 
éjjel csa'ádi körömből gyógysegély nyújtásra 
lettem fe'szóllitva tek lvanitzky Iván főmér
nök ur. álta', ki a helybeli sorházban épp a 
nevezett időben, az ottani épületekben e.he
lyezett irodájából bérkocsival rohant hozzám. 
A sörház vendéglőssének cselédje a petróleum 
lámpa megtöltése közben iszonyú módon ösz- 
szeégett — a felrobbant, és lángokká változott 
petroleum ráprecskelése folytán. — A nevezett 
főmérnök ur — ki már több t alkalommal adá 
je'ét nemes emberbaráti érzelmének — maga 
személyesen jött utánna, s a kpl ő 0 vosi fel
szerelést saját költségén az én utasításain sze
rint. beszerezve, vitt engem a szerencsétlenség 
színbe yére Itt is, a legnagyobb előszeretet és 
buzgalommal segédkezeti a szerencsétlen cseléd 
asszony sebeinek bekötésének, s másnap reggel 
szemé yesen intézkedett a beteg kórházba szá1- 
litása iránt! — Azt hiszem, hogy ily m-mes 
te*t  önmaga' dicsérve, dicséretre nem szoru’t! 
Torda, 1ö92. márczius 18 án. dr. Szentpéteri 
János, kir., törvényszéki orvos.

— Kérelem. Mindazok, kik a Hubai 
konczerțre magokat elöjegyeztették, fel
kéretnék, hogy jegyeiket márczius 28-ka 
déli 12 órájáig váltsák ki, mert azontúl 
a jegyek más jelentkezőknek fognak el
adatni. Tisztelettel: Velits Károly.

— ^Közgyűlés- A tordai népbank f. 
hó 27-én tartja meg évi rendes közgyűlését.

— IHEalálozások- Bartók Tamás 
takarékpénztári hi vataInokfolyó hó 17-én éle
tének 31-ik évében hosszas szenvedés után el
hunyt. P r e k o p a János tordai iparos fo yó hó 
16 án, életének 24-ik évében, rövid szenvedés- 
után meghalt. Temetése f hó 18-án d. u. ment 
végbe, a melyen a tordai iparos-egy’et élükön 
Borbély György elnökkel, és a tagok testű'etü- 
letileg vettek részt.

VARMEBÏEI REHDELETEL
Timla-Aranyos ármegye alispánjától.

Szám. £020—1892.

Valamennyi főszolgabiró és városi tanácsnak.
Szentkirályi Gyula marostor la vármegyei 

lótenyész bizottsági elnök ur folyó hó óén 12 
—18.2 szám alatt hozzám intézett átiratában 
tudatta azt, hogy még a mult évben felállított Me- 
zö-báudi közös csikó legelő folyó évben is fenn- 
tartatik.

Csikót a legelőre bárki be adhat; legelő 
díj az egy éves csikó után 8 frt a kétéves 10 
frt a három éves után 12 frt, a mely dijon kí
vül a tulajdonos által egyéb semmi sem fizeten
dő, a legelőre a csikók május hó 5. és 6-án 
vétetnek föl a mikor a legelő dij is egyéb meg
állapodás hiányában befizetendő; a legelés tart 
Szepteber 15 esetleg 30-ig Mén csikók a lege
lőre nem fogadtatnak eí.

Ennél fogva felhívom a 
ura 1 
gye közhit ré, s kü'önösen azoknak hozza tu
domására, kik a vármegyénk területén felállitni 
szándékolt csikó legelőre jelentettek be csikókat.

Torda 1892 mérczius hó 11-én.

tekintetes föszolgabitó 
▼árost tanácsot 

hogy, a fennebicket hatósága területén te-

alispán helyett: 
NAGY OLIVÉR, 

h. főjegyző.

Szám 1973—1892.
A tekintetes főszolgabiró úrnak.
A nagy-szebeni m. kir. posta és és tá

vírda igazgatóságnak folyó év február hó 26-án 
10.603—1801 szám alatt kelt átirata szerint a 
távjrási dijakra 1892 évi január hó 1-től tör
tént leszállítása következtében kereskedelemügyi 
ni. kir. miniszter ur ő nagyméltósága mult évi 
déczember 21-én 81727 sz. a kelt magas ren
deleté szerint elhatározva, hogy a távirda hi
vatalok fenntartása érdekében a vármegyénk, 
községek vagy magán érdekeltségek által ed
dig biztosított illetve jövőben biztosítandó évi 
nyers távirda bevétel összege az 1892 évi ja
nuár 1-től kezdve oly hivataluknál melyek szék
helyén az állami érdekből felállitott távirda vo
nal ka reszt ül halad avagy melyeknek szék
helye ezen távirda vonaltól legfeljebb k5t ki
lométernyire fekszik évi 200 írtban, oly hiva
taloknál pedig, melyeknek székhelye az állami 
érdekből felállitott távirdavonaltól két kilomé
ternél távolabb esik 250 írtban szabassék meg.

E magas intézkedésről tudomás és az 
érdekelt községek értesítése végett czimet oly 
hozzáa lássál értesítem, hogy azon érdekelt
ségek melyek a székhelyükön levő távirdahi- 
vatal fenntartása érdekében a fentemlitett összeg
nél eddig nagyobbat biztosítottak a távirdai 
nyers jövedelem kiegészítése tőlük a folyó év 
január hó 1-től kezdve csak a fennemlitett 
összegek erejéig fog kiváltatni, úgyszintén azon 
érdekeltségek részéről is melyek uj távirda hi
vatalok felállításáért folyamodnak.

Torda, 1892 márczius hó 10-én.
alispán helyett: 

Nagy OLIVÉR, 
h. főjegyző.

6977—1891.
tkv.
r

Arver.ési hirdetmény.
A nngyenyedi ev. ref. Be’hlen-főtanoda végrehaj- 

tatónak Gurzó Kosztándin, Popa Gyorgya a mar- 
jucsi, Popa Szimion Koriács, Popa Todor, Popa 
Vaszilia, S k r o b o 1 a Gligorné, szül. Tatár Násztázia, 
Kórsán Gyorgya, és Kálin Jiiou csákói lakósok 
végrehajtást sze védettek elleni végrehajtási ügyében 
a kérelem következtében a végrehajtási árverés 180 frt 
tőkekövetelés s en-ek 1880. évi január 1-ső napjától 
számítandó 8 százalék kamatai 38 frt 25 kr perbeli, 34 
frt 36 kr végrehajtási már megállapított, valamint je
lenleg 9 frt 10 kr és a még felmerülendő költségeinek 
kielégítése végett az 1881. 60. t-c:;. 144 §-a alapján 
és a 146. § é.rielméhen a tordai kir. ; örvényszék (a fel- 
vinczi járásbíróság) területén levő Csákó község hatá. 
rán fekvő, a csákói 130. sz tj könyvben A kereszt 1 — 
14., 16—45. rsz. alatt foglalt ingatlanokból fél részben 
Gurzea Kosztándint megillető jutalékára 252 frt 50 kr- 
ban, a csákói 83. sz. tjkben A kereszt 1—3, 5—10,12— 
18. sz. a. foglalt ingatlanokból, fél részben Popa Szí- 
miont megillető jutalékára 66frc 50 krban a csákói20. 
sz tjkönvvben A kereszt 2—6—8—26. rsz a foglalt 
ingatlanokból Popa Gyorgyea niarjuczit megillető fél 
rész jutalékra 145 frt 50 krban, az 55 sz. tjkben A 
kereszt 1. rsz. á. foglal1, ingatlanból Popa Gyorgya a 
marjuczit megillető fél rész jutalékra 89 írtban a csákói 
139 sz tjkben A kereszt 1—3—5—7. rsz. a. foglalt g 
Kalián Jákob lui Ják«>b tulajdonát képező ingatanra 
101 frt ezennel megállapított kikiáltási árban elren
deltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1892. évi áp
rilis hó 5 d. e. 9 órája Csákó község-házához tűzetik ki.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 százalékát vagyis 25 frt 25 krt, 6 frt 
65 krt, 14 Irt 55 krt, 8 frt 90 krt, 10 frt 10 krt o. ért. 
készpénzben vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 46. §-ában jel
zett árfolyammal számított és az 1881 évi 60, t-cz. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol
gáltatni.

Vevő köteles a vételárt két egyenlő részletben és 
pedig az elsőt az árverés napjától számítandó 30 nap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptol számi ando 60 nap 
alatt minden egyes vételári részint után az árverés nap
jától számi’ando 6 százalékos kamatokkal együtt az 
1881. évi decz ho 6-án 39415 im. sz. a. kelt rendelet
ben előirt módón a tordai kir. adóhivatalnál mint biroi 
letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolso rész
letbe fosr beszámíttatni.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával egy
idejűleg megállapított árverési feltételek megtekinthetők 
a hiv. órák alatt ezen kir. járásbíróság tkkönyvi irodá
jában és Csákó községházánál.

Az elrendelt árverés a fenirt tjkben feljegyeztetni 
ezen árverési hirdetmény egy példánya a biróság hir. 
detményi táblájára kifüggesztetni, továbbá kifüggesztés 
végett, az árverési feltételek pedig megtekintése végett 
egy-egy példányban Csákó község elöljáróságának, nem
különben ezen árverési hirdetmény egy példánya a szom
szédos községekben a helybeli szokás szerint azonnali 
körözés végett a ’nevezett községek elöljáróságaihoz 
megküldetni rendeltetik.

Ezen árverési hirdetmény a megállapított árverési 
feltételekkel együtt az 1881. évi 60 t.-cz. 150 §. intéz
kedéseihez képest a keresetre hozott első végzésre elő
irt szabályok szerint dr. Jeney Elek felperesi ügy
védnek végrehajtást szenvedők, a tordai kir. pénzügy
igazgatóság Csákó község elöljáróságának, mint a hol 
az elárverezendő ingatlan fekszik a szomszédos közsé
gek elöljáróságainak megküldetni rendeltetik.

A tordai kir. tkkvi hatóságtól 1891. decz. 10-én.

Sólymost Miklós,
kir. törvényszéki bíró.
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Sz. 815—1891.
bírói végrehajtó.

Árverési hirdetmény
A kir járásbíróságnak 3949—1891. számú 

kiküldése alapján közhírré tétetik, hogy ó-tordai 
unitárius egyház pénztára felperesnek Sárkány 
Lajos alperes elleni 110 frt töke s járulékai 
iránti kielégitési végrehajtása tárgyában alneres 
az 1891 évi márcz. 18-ik napján biróilag lefog
lalt és 70 frt 60 krra becsüllt 1-től 15 tétel 
alatti házi bútorokból álló ingóságaira az árverés 
189í2_ márczius 26-án délelőtt 9 
órára Tordán a városház előtti téren kitüzetik, 
miről felek lehető tulajdoni vagy elbbsoségi igény
lők, . valamint a kir. pénzügyigazgatóság és venni 
szándékozók ezennel a törvényszerű intézkedés, 
megtehetése és tudomásvétel végett ezennel ér- 
tesíttetnek.

A kir. járásbíróság r. végrehajtójától.
Torda, 1892. márcz. hó 16-ik napján.

Eukács Sándor,
bírói végrehajtó.

143 Bzám.
Á. 1892.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu kereskedelemügyi 

m. kir. ministerium az 1892. évi febr. 
hó 7-én kelt 1851. számú rendeletével 
a nagy-váradi, kolozüvári, brassói ál- 
lamút 203/< és 219/2Î» km. szakaszán 

lévő 76. sz. Aranyoskád és 93. sz. Ma
ros, úgynevezett kutyfalvi hid kijavítá
sát 5460 frt 92 kr. összeg erejéig en
gedélyezte.

A fentemlitett munkálatok fogana
tosításának biztosítása czéljából az 1892. 
márczius hó 30-ik napjának d. ’ e. 10 
órájára a torda-aranyosvármegyei m. kir. 
államépitészeti hivatal helyiségében tar
tandó zárt ajánlati versenvtártgvalás 
hirdettetik. ,

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehaj
tásának elvállalására vonatkozó, az en
gedélyezett költség után számítandó, s 
a részletes feltételekben előirt 5%-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 
kitűzött nap d.« e. 10 órájáig a. neve
zett hivatalhoz anynyival inkább igye
kezzenek beadni, mivel a későbben ér
kezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonat
kozó műszaki művelet és részletes fel
tételek a nevezett m. kir. államépitészeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
aaponkintmegtekinthetők.

Kelt Tordán, 1892. márcz. 12. •

Torda-aranyosvármegyei

m. kir. államépitészeti hivatal. -

1892.
-------------- — ■ ■>.

A legújabb és legolcsóbb "W

POLI IIRAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

MAGYAR ÚJSÁG.
. Lap-.ulajdonos :

Dr. FENYVESSY FERENC orsz. képviselő.
Előfizetési árak: Egész évre . . 12 frt. 

Félévre . . 6 frt.
Negyedévre . 3 frt.

A „Magyar Újság“ kiadóhivatala egész eves és féléves 
előfizetőinek azt az ál andó kedvezményt nyújtja, hogy ' 
a „Magyar Újság“

’ VALAMENNYI SORSJEGYEIRE,
melyek Magyarország és Ausztria összes törvényesen 

engedői ezett sorsjegyeinek két csoportjából állanak ;
és a Magyar leszámítoló és l’énzváltóbanknál letétbe ‘ 
helyeztettek. játszanak és évenként és csoportonkint 65,. 
tehát 130 Biuxásban részesülnek és c.so- / 

portot kint 31/2i tehát összesen

. 7 millió nyereményre játszanak.
A fel< sztás úgy történik, hogy a , Ma .yar Újság“ mind
azon ese’ben, melyben valamelyik sorsjegyre kihu^atik, ' 
a nyereményösszeg felét előfizetőinek engedi át, oly for
mán, hogy egyik budai es i kir. közjegyző előtt egész 
éves sorából 30, s féléves előfizetőiből 20 sorsoltátok ki. 
Ezen 50 előfizető között osztațik szét az egész nyere- 

: . ményf íe \ 7

Mutatványszámokat ivánatrá i: gyen küld a

„MAGYAR ÚJSÁG“
. kiadóhivatala.

.4—4 ' Budapast, IV. Granátos-utcza 1. sz.

Megjelenik 40,000 példánylDan.

független, szabadelvű, demokratikus napi közlöny,
naponkint 16-20, ünnep- és vasárnapokon 24-28-32 oldal terjedelemmel.

íí4R,encLes zenemellékletek.
kV húsvéti számhoz rendkivíili ltecl- 
vezményíil asz előfizetők számára

lesse mel
lékelve.

JÓKAI MÓR tollából a nyár folyamán TBENA czimmel érdekfeszitö történeti regényt közöl a PESTI HÍRLAP.

Előfizetési árak: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr-, egy hóra 1 frt 20 kr.
A fürdő- és .utazási idény alatt a lap egyszerű bejelentésre bárhová és bármely rövid időre utána küldetik az előfizetőnek.

Mutatványszámokat kívánatra egy hétig ingyen és bérinentve kühl a kiadóhivatal:

Budapest, V. kér., nádor-uteza 7. szám.

FRENKEL H. czipész-lzlste és Ueli raktára.- I
1—2

$

TORDA. (Főtér).
-------------- ;—:----------------;— ------ -------------------------- - ------:------------------ '

Ajánlja dúsan felszerelt saját készítésű FÉRFI-, NŐI- és G^tERMEK-CZIPŐ RAKTÁRÁT, hol jutányos árban a-
legújabb szabás- és divat szerinti tartós czipök kaphatók.

FÉRFI-CZI1 P Ö K: N Ő 1- CZl POK:
Sima borju-bőr 5 frt — 5.50. Sima zerge 3.80—4 50.
Borított zerge betét 5 frt 50 6.— Bixmarck alakban 4.50.
Borított keztyübőr 6 frt - 6.50. Zerge betétes 4.20—4.60.
Salonlack keztyü-betét 6 frt — 6 50. Salonlack keztyü-betét 4.50—5.—
Férfi kapcsos topán — frt — 7.— Orosz-lack betétes kapli 4.80—5.20
Zerge fél — frt — 4.— Lasztin fél 2.80-3.50.
Keztyü, vagy S. lack egy írttal drágább. Egész lasztin 3 80—4 50.

GYERMEK,
leány, valamint erős

IP I U - C Z ï PÔ ív
többféle alakban

A LEGJUTÁNYOSABB
— ÁRBAN. —

és gyermek olcsóbb. Finom francziaHőrkamásli 2 frt 80 krtól 3 frt 20 krig. ÍJalosni 2 frt 80 krtól 3 frt 20 krig. Női 
üvcglack bőrkenőcs 40 kr.

Mértékutáni megrendelések közönséges és finomabb, valamint különleges bőrökből mindenféle alakban, gyorsan és pontosan telje- ß! 
sittetnek. Aranypor, fekete Schevraux, szatin és színes bőrezipők finom kivitelben. rOj

Szives pártfogásért esd kiváló tisztelettel Un
Egy tanuló felvétetik. •g&jg K IE 1^ II. Hn

4—4 ■

Nyomatott Harmath József könyvnyomdájában Tordán


